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平成２８年第９回ひたちなか市 

教育委員会８月定例会会議録 

 

開会 １４：００ 

 

教 育 長   （開会宣言） 

    

            

報告事項報告事項報告事項報告事項（１）（１）（１）（１）洋上学習の報告及び自然体験キャンプの実施洋上学習の報告及び自然体験キャンプの実施洋上学習の報告及び自然体験キャンプの実施洋上学習の報告及び自然体験キャンプの実施についてについてについてについて    

 

青少年課長   それでは「平成 28 年度 第 26 回 ひたちなか市洋上学習」の報告をいた

します。「出あい ふれあい 学びあい みんなでつくろう 思い出の旅」 

       をスローガンとしまして，7 月 24 日（日）から 28 日（木）まで 4 泊 5 日の

日程で，北海道方面を訪問してまいりました。参加児童は，212 名（男子 

       107 名，女子 105 名）であり，申込み状況としては，245 名の応募がありま

したので倍率は 1.15 倍となっております。指導員は，教職員 12 名，医師・

看護師 1 名ずつ，一般ボランティア 7 名，高校生会 4 名，市職員（教育委員

会青少年課職員など）9名，総勢 30 名が随行いたしました。 

        主な日程としまして，１日目（24 日）は，16時 15 分に大洗港フェリータ

ーミナルで出航式を行い，18 時 30 分に出航しました。当日はフェリー内で

宿泊しております。２日目（25 日）は，船内活動としまして，デッキ見学・

操舵室見学を行い，午後，苫小牧港に到着しました。白老ポロトコタンでは，

アイヌ民族文化についての講話や踊りを見学したほか，ムックリの演奏を体

験しました。この日は，登別温泉の登別万世閣に宿泊しました。３日目（26

日）は，洞爺湖文化センターで体験学習としてラーメンづくりを行い，洞爺

湖を見学し，サイロ展望台で写真撮影をしました。その後，札幌市の羊ヶ丘

展望台で昼食をとり，クラーク博士の像の前で集合写真を撮りまして，午後

からは札幌大通公園で班別行動による散策，夜は定山渓温泉の万世閣ミリオ

ーネに宿泊しました。４日目（27 日）は，午前中，小樽市において小グルー

プ行動で市内を散策し，小樽運河食堂で昼食をとりました。午後は，札幌開

拓の村を見学した後，苫小牧港にてフェリーに乗りました。あいにく波が高

かったため，その日の夜はお風呂に入れませんでしたが，揺れの方は比較的

少なかったので船酔いしたお子さんはさほどいなかったようです。５日目（28

日）は，船内活動として寄せ書きづくりや感想文づくりをして，12 時 30 分

に大洗港に到着，15時過ぎに解団式を行いました。「思い出のベスト３」と

いうことで，子どもたちが選んだ中では，１位は小樽市内散策，２位は札幌
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市内散策，３位はラーメンづくり体験が，それぞれ選ばれました。 

        因みに，この洋上学習の特設サイトも作りまして，アクセス数について初

日は 9,615 件でしたが，４日目には 22,749 件に達し，昨年度を上回るアクセ

スがありました。このほか，道内での３日間について動画に収めまして，こ

ちらも 600 件を超えるアクセスがあったところです。 

        

【質疑，意見等】 

小田島委員    応募があった中，人数をしぼっていくのは大変なことだと思いますけど，

そうした中でトラブルになるようなことはなかったですか。 

青少年課長    参加者決定にあたっては，各小学校の児童数に応じて人数枠を割り当てた

うえで，学校の中で抽選を行うなど選出方法については学校にお任せしてお

ります。そのうえで，学校から選出された児童と補欠という形で名簿を上げ

ていただいておりますが，中には定員に満たなかった学校やキャンセル者が

出る学校もありますので，その都度，倍率の高い学校から順に補欠者を繰り

上げております。選出方法等に関して，トラブルや苦情などは特にありませ

んでした。 

         また，今回は前日に２名，当日に２名それぞれキャンセルがあったので，

できるだけ多くのお子さんを参加させたい思いから，抽選に外れたお子さん

たちに声をかけましたが，時間が足りないこともあって，欠員４名分を埋め

ることはできませんでした。 

石 田 委 員    洋上学習の参加費はどのくらいですか。 

青少年課長    参加者の個人負担は 35,000 円です。一昨年に 30,000 円から 35,000 円に

変更いたしました。 

石 田 委 員    札幌市内で散策したのは，大通公園の中だけですか，北海道庁など周辺の 

スポットも行ったりしましたか。 

  青少年課長    札幌市内散策は班別行動なので事前にどこを見学するか話し合って，時間 

内に帰って来れるよう計画を立てて散策するのですが，大体，散策する範囲

は大通公園の中や時計台などです。中には北海道庁まで足を延ばしてきた班

もあったようです。 

西 野 委 員    特設サイトを作られたのはいつ頃からですか。また，掲載情報をアップし 

        ているのは主にどういった人たちで行っているのですか。 

青少年課長    特設サイトについて，昨年は職員がアップしていたのですが，今年は記録

係として一般ボランティアの方にやっていただきました。この特設サイトを

始めたのは３～４年前と記憶していますが，アクセス数としまして，昨年は

１日当たり 7,000 件あったのが，今年はその倍以上となりました。保護者の

皆さんは，洋上学習の期間中はこのサイトを見て，お子さんたちが現在どの
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辺りにいて，どういった活動をしているか，それぞれご覧になっていると思

います。 

教 育 長     それから，今年は解団式の後，お子さんの迎えになかなか来ない保護者の 

方が少し目立ちましたね。 

 青少年課長     今年は大洗港に到着する時間が早かったので，松戸体育館に早めに来て待

っている保護者も多かったのですが，解団式の時間を早めたことも影響した

のか，若干お迎えの遅い保護者の方もみられました。 

 教 育 長     お迎えが来なくて帰れないお子さんがいたので，３０分くらい解散時間が

遅くなったように思いますが，今後もこうした傾向があると思うと心配にな

りました。 

 青少年課長     今後，考えなければならないこととして，子どもたちはきちんと話を聴く

姿勢ができているのですが，保護者の方たちの中にはこちらから注意をして

も静かに話を聴かず，何度放送してもお子さんから離れようとしない方も多

かったので，来年は何か対応を考えたいと思います。 

 

 教 育 長     次に，自然体験キャンプについて説明をお願いします。 

 青少年課長     続きまして，自然体験キャンプについて，ご説明いたします。主催はひた 

ちなか市自然体験キャンプ実行委員会，後援は勝田ロータリークラブであり 

まして，勝田ロータリークラブには子どもたちが被る帽子を，作成していた 

だいております。日時は 8 月 18 日（木）から 20日（日）まで，茨城県 

里美野外活動センターにおいて実施を予定しております。 

参加対象は，市内の小学校 5，6 年生，募集人員はこれまでの 120 名を 20

名減しまして 100 名，参加負担金は 6,500 円となっております。人員を 20 

名減した理由は，指導員の負担軽減という意味もありまして，これまで１つ 

の班に 12名だったところ 10名にしまして，これを 10班編成することから， 

100 名という形で募集しました。参加者については，7月 29 現在，男子 44 

名（5年 33 名，6年 11 名），女子 60 名（5年 23 名，27 名），計 104 名と 

なっております。募集当初は 6月に熊が出没したという新聞報道があったこ 

ともあり，キャンセルも見越して若干多めに参加者を決定したところ，キャ 

ンセルは 5名に留まったので，今のところ 104 名で実施することにいたしま 

した。 

 また，指導員としましては，市レクリエーション協会 3 名，高校生会 4 名， 

高校生会ＯＢ・ＯＧ8 名，大学生インターンシップ 2 名，一般ボランティア 

2 名，看護師 1名，事務局（教育委員会青少年課職員等）8名，計 28 名が随 

行します。 

           キャンプの活動内容としましては，レクリエーションやネイチャーハイキ 
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ング，キャンプファイアー等を予定しており，こちらも洋上学習同様，特設 

サイトにアップしていく予定です。 

【質疑，意見等】 

    特になし 

    

            

報告事項（２報告事項（２報告事項（２報告事項（２））））中学校総合体育大会関東大会出場校中学校総合体育大会関東大会出場校中学校総合体育大会関東大会出場校中学校総合体育大会関東大会出場校についてについてについてについて    

 

指 導 課 長    この度，開催されました中学校総合体育大会における市内中学校生徒の成 

績及び関東大会等出場校について，ご報告いたします。 

〇那珂湊中学校 

・女子柔道（40kg 級） 

  団体 中央地区大会 優勝，県大会 ３位，関東大会へ 

  個人 中央地区大会 優勝，県大会 優勝，全国大会へ 

〇勝田第一中学校 

・女子体操 

  個人 県大会６位 

・レスリング（42kg 級） 

  個人 県大会 優勝 

〇勝田第三中学校 

・ソフトボール 

  団体 中央地区大会 準優勝，県大会 優勝，関東大会へ 

・男子・水泳（背泳） 

  個人 中央地区大会 優勝，県大会 ３位，関東大会へ 

〇大島中学校 

・ソフトボール 

  団体 県大会 準優勝，関東大会へ 

・女子・水泳（400ｍリレー） 

  団体 県大会 優勝，関東大会へ 

・女子・水泳（400ｍメドレーリレー） 

  団体 県大会 ３位，関東大会へ 

・女子・水泳（100ｍバタフライ，400ｍメドレー） 

  個人 県大会 ４位，関東大会へ 

・男子・陸上（共通 3000km） 

  個人 通信陸上 優勝，県大会 ３位，全国大会へ 

・男子・陸上（2 年・100ｍ） 
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  個人 通信陸上 優勝，関東大会へ 

 

〇佐野中学校 

・男子・陸上（400ｍ） 

  個人 中央地区大会 共通３位，県大会 共通２位，関東大会へ 

〇田彦中学校 

・男子・柔道（66kg 級） 

  個人 中央地区大会 準優勝，県大会 優勝，全国大会へ 

・女子・卓球 

  団体 中央地区大会 ３位，県大会 ３位，関東大会へ 

〇勝田第二中学校 

・サッカー 

  団体 中央地区大会 優勝，県大会 準優勝，関東大会へ 

・女子・陸上（四種競技） 

  個人 中央地区大会 優勝，県大会 優勝，関東大会へ 

・男子・柔道（90kg 超級） 

  個人 中央地区大会 優勝，県大会 優勝，全国大会へ 

 

           このほか，中体連の種目ではないのですが，勝田一中ではレスリングやフ

ェンシングの競技でも全国大会出場を決めております。また，田彦中のソフ

トボールは県大会 ３位ということもあって，ソフトボール連盟が主催する

全国大会に出場を決めております。 

 

【質疑，意見等】 

小田島委員    中体連の組織に入っていない種目も結構あるのですか。 

指 導 課 長    中体連に入っていない種目もいろいろあります。全国的にあまり広まって 

いないような種目は入っていないことが多いのですが，そうした場合は，種

目ごとにその連盟が主催する大会を応援するような形で対応しています。例

えば卓球の場合ですと，これから秋口にかけてジュニアオリンピックの大会

などかなり多くの試合が行われます。 

 

   教 育 長   （閉会の宣言） 

 

閉会 １４：５０ 

 

 


